

ВЕКТОРЫ СОТРУДНИЧЕСТВА РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ И ПРОВИНЦИИ ЦЗЯНСИ (КНР) В ТОРГОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЙ СФЕРЕ

Жэнъ Цзин (МГУ имени А. А. Кулешова)

Науч. рук. Д. С. Лавринович,

д-р ист. наук, профессор

Республика Беларусь, являясь важным транспортным узлом, соединяющим Восточную, Западную, Северную и Южную Европу, обладает уникальными геоэкономическими преимуществами. Китай обладает огромным рынком, передовыми технологиями и богатым капиталом. С одной стороны, китайские инвестиции и технологии могут помочь Беларуси повысить свой промышленный уровень и способствовать структурной перестройке и модернизации ее экономики; с другой стороны, Беларусь может облегчить выход китайских предприятий на европейский рынок и расширить международное рыночное пространство для китайской продукции и услуг. Кроме того, китайско-белорусское сотрудничество может стимулировать экономическое развитие соседних регионов и содействовать процессу региональной экономической интеграции.

Республика Беларусь имеет развитое и механизированное сельское хозяйство, является экспортером сельскохозяйственной продукции. Цзянси является крупной сельскохозяйственной провинцией и имеет опыт выращивания и разведения специфической сельскохозяйственной продукции. Обе стороны могут сотрудничать в обмене сельскохозяйственными технологиями, улучшении сортов сельскохозяйственной продукции, исследованиях и разработках и продвижении сельскохозяйственной техники. Например, передовые технологии сельскохозяйственной техники в Беларуси могут помочь модернизации механизации сельского хозяйства в Цзянси, а специфическая технология выращивания сельскохозяйственной продукции в Цзянси может послужить ориентиром для Беларуси.

Обе стороны нацелены на совместное развитие обрабатывающей промышленности. Беларусь известна как «сборочный цех бывшего Советского Союза», где развита машиностроительная промышленность. Цзянси также имеет достижения в производстве оборудования, а машиностроительные предприятия в Наньчане располагают сильными производственными мощностями. Белорусские предприятия могут использовать преимущества промышленной комплектации Цзянси для снижения производственных затрат, а предприятия Цзянси – применять передовые технологии и управленческий опыт Беларуси для повышения качества продукции и технического уровня [1].

Цзянси имеет определенную базу текстильной промышленности, богатые трудовые ресурсы и относительно полную поддержку производственной цепочки. Республика Беларусь располагает уникальным дизайном текстильной продукции и опытом в ее продвижении. В совместном производстве провинция Цзянси может отвечать за производство и изготовление текстильной продукции, а белорусские партеры участвовать в разработке дизайн-продукции и продвижении ее на международном рынке. Возможно создание совместного текстильного бренда с международной конкурентоспособностью, что поспособствует увеличению доли текстильной продукции КНР и Республики Беларусь на международном рынке.

Литература

1. Беларусь намерена расширять сотрудничество с китайской провинцией Цзянси в инвестиционной и образовательной сферах // SB.BY Беларусь сегодня. – [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://www.sb.by/articles/belarus-namerena-rasshirit-sotrudnistvo-s-kitayskoy-provintsiey-tszyansi-v-investitsionnoy-i-obra.html>. – Дата доступа: 20.03.2025.